



## 开展“童心明德”实践活动 打造“行走的思政课堂”

### 河间市第一实验小学小记者站专版

## 以书为伴 不负韶华

本报小记者(河间市第一实验小学5年级1班) 韩腾远

常言道：“书山有路勤为径，学海无涯苦作舟。”书，你若阅读了它，便像雏鸟增添了一双强壮的翅膀；书，你若阅读了它，便像花儿被阳光普照。书，要被阅读才有价值，阅读是一次学习知识的好机会。

近日，我们学校与新华书店共同建造了智享书屋。在书屋里有多种多样的书籍，例如漫画类的《米小圈》、小说类的《海军陆战队》、绘本类的《绝对不能没有农民》等，都给我带来了深刻的印象。

记得有一次我在课间去读书，拿起了一本《大中华寻宝记——北京篇》。从这本书中我得知，故事是围绕一群机敏睿智的少年展开，他们联合千年超能神兽在北京进行了一场

奇妙的寻宝之旅。

在故宫，他们偶遇了小豆子和豆爷爷，被邀请参观四合院，在享用北京烤鸭时发现了隐藏的宝藏线索。通过收集七个京剧脸谱钥匙，他们逐渐揭开了地窖中宝物的秘密……这本书十分有趣。

智享书屋有一套完善的借阅系统，为我们阅读书籍提供了极大的便利。在读书的过程中，我也汲取了更多的知识。在此，我想感谢学校为我们提供了如此美好的读书环境。

鸟欲高飞先振翅，人求上进先读书。青春因书香而飞扬，阅读使我们的人生更丰富，更精彩。让我们以书为伴，不负韶华。

(指导老师：王东红)

## 校长寄语



亲爱的小记者，愿你们拥有一双发现真、善、美的眼睛，做生活的观察者，做新时代的记录者，去捕捉身边的亮点，去感悟生活真情，去记录世间万象，传播人间真爱，书写美丽篇章！

——河间市第一实验小学校长  
**赵增成**

## 欢迎来到书的世界

本报小记者(河间市第一实验小学5年级6班) 张誉腾

阅读是一个优秀的向导，带我们找到智慧的源泉。为培养同学们良好的阅读习惯，让同学们真真正正地爱上读书、多读书、会读书、读好书，我校与新华书店联合打造了一间与众不同的阅读室——智享书屋。

进入书屋，首先映入眼帘的是一排排整齐的桌椅，抬眼望去，书架上那一排排整齐的书，每一本书都那么吸引我们，让我们恨不得抱走马上“啃”起来。

明亮的窗户、大大的护眼灯为我们阅读书籍提供了很多帮助；墙上的大屏幕为老师上阅读课提供了方便；那台借阅机每天都在发挥它的作用，同学们找到心仪的书本后，就会来这刷卡登记。

书籍是我们的朋友，是进步的阶梯。书可为你答疑解惑，可教你明辨是非，可让你增长见识、陶冶情操。

欢迎来到书的世界，欢迎来到我们的智享书屋。

(指导老师：冀丹宁)



享受阅读时光

## 走进智享书屋

本报小记者(河间市第一实验小学5年级1班) 冯倾城

莎士比亚说：“书籍是世界的营养品。”这句话让我感到十分亲切。如果植物离开水，就不会生长，如果人离开书，就无法汲取知识。

前段时间，学校新建了一个智享书屋。我们每周四有一节阅读课，一到阅读课，同学们就非常期待，我也很开心。智享书屋里有许多书，多种多样，看得我们眼花缭乱。

阅读课上，我看了一本《中国民间故事》，里面有《八仙过海》《梁山伯与祝英台》《田螺姑娘》等。其中，让我印象最深的

就是《田螺姑娘》。故事讲述了很久以前一个年轻人救了一只田螺，后来田螺化身成田螺姑娘报答年轻人。

俗话说：“好人有好报。”故事的主人公就是个善人，平时勤劳耕作，不做恶事，这是值得我们学习的，我们要向他学习。

书籍，就像一盏灯，指引我们前行。读书，要被我们重视起来，多读书，脑子里才有知识。

同学们，让我们一起在知识的海洋里探索吧！

(指导老师：王东红)

## 星星点灯



## 大受欢迎

阅读，是一段奇妙的旅程，更是人生中最快乐的事情。

为进一步培养学生良好的阅读习惯，营造浓厚的读书氛围，丰富校园文化生活，让学生真正做到爱读书、读好书、善读书，我校与新华书店联合打造了一间智享书屋。

书屋里有着一面智能黑板，屋中央整齐地摆着一排排桌椅。所有的书都按类目摆放，方便学生借阅。

我们可以根据自己的年级、喜欢阅读的类型借书，我已经借阅了3本了。同学们一到课间就会早早去排队借书，有时候把书屋都挤满了。这个书屋真是大受欢迎啊！

本报小记者(河间市第一实验小学5年级4班) 马一诺

## 有趣的故事

我想你们每个人应该都会有一个很喜欢的地方，这次我要向你们介绍一处地方，就是智享书屋。

这里的书多种多样，看得我眼花缭乱。环境也十分整洁，一尘不染，我真想一整天都在这个书屋看书。

每本书都十分有趣，我看到了《财神爷赵公明》《梁山伯与祝英台》等，了解了许多没有听过的故事。我推荐《中国神话故事》这本书。这本书可以让我们知道许多神话故事，还能懂得许多道理。

本报小记者(河间市第一实验小学5年级1班) 高雅蕊

## 前行之舟

本报小记者(河间市第一实验小学5年级2班) 周煜晗

说到读书，我的脑袋里浮现了一句话：“书山有路勤为径，学海无涯苦作舟。”告诉了我们读书的路上没有捷径可以走，只有勤奋才可以登上山顶。在无边无际的知识海洋中，唯有刻苦努力才能造就前行之舟。

学校为了让我们能多读书、读好书，联合新华书店共同建造了一个智享书屋。它的建立让我们体会到智慧是可以共享的，我们可以根据自己

的喜好去选择喜欢的书，还可以和同学们一起探讨读书心得。

每逢下课，同学们便纷纷来到智享书屋，拿到自己想要的书后，便立刻坐下开始看书，十分安静。放学后，我们还可以把书带回家，只需要借阅卡在借阅机上扫一下就能拿走。

我们要多读书、会读书、读好书，让我们共同成长，一起去看这个美丽的世界。

(指导老师：张静)



爱上阅读

## 阅读让生活更美好

本报小记者(河间市第一实验小学5年级6班) 刘李蔓妮

“书中自有颜如玉，书中自有黄金屋。”阅读不仅可以开阔我们的视野，还可以增加我们知识储备，让我们的生活变得丰富多彩。

我从《西游记》中见识到了法力无边、神通广大的孙悟空，从《三国演义》中看到了足智多谋的诸葛亮，又从《水浒传》中了解了梁山好汉的故事……

阅读书籍可以让我们懂得许多人生道理。比如《鲁滨逊漂流记》中的主人翁鲁滨逊不畏艰难、聪明能干，让我明白，遇见任何事情都不可以轻易低

头，要勇往直前、不怕困难！

书籍就像一望无际的大海，让我们畅游其中；书籍有时候又像我的知己朋友，当我有问题的时候，可以向它请教；书籍还是我的老师，教会了我许多知识。

读书可以让我心情愉悦，可以让我充满活力。让我们一起打开书本，开启一段美好的阅读之旅吧！让我们在书的世界里遇见更好的自己，拥抱更美好的生活吧！

(指导老师：冀丹宁)



汲取新知

## 校园“新景点”

本报小记者(河间市第一实验小学5年级3班) 马睿辰

这次我来向大家介绍一下我们学校“火爆”的智享书屋。

书屋，崭新的桌椅整齐地摆放着，书柜里摆放着老师们精心挑选的图书。这里有多种多样的图书，有诡计多端的《列那狐的故事》，有充满神秘色彩的《中国民间故事》，里面有《梁山伯与祝英台》《孟姜女》《牛郎织女》《白蛇传》等，让我们看得如痴如醉。那智享书屋的“智”体现

在哪儿呢？经过我的仔细观察，借书时只需要将所借图书放在借阅机的面板上，再进行人脸录入就可以了，简直是太方便了！

每到课间，书屋都挤满了人，有看书的，有借书的，还有还书的，这里俨然成为学校的一个“新景点”了。

听了我的介绍，你一定也想来看看吧，欢迎你来我们的书屋参观！

本版摄影 李娜 刘盼盼